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Watergevoelig openruimtegebied  -  Voorlopige aanduiding

Eind vorig jaar werd in de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening (VCRO) een bepaling 
opgenomen voor de aanduiding van terreinen als ‘watergevoelig openruimtegebied’. Met 
deze bepalingen wordt de mogelijkheid geboden om gebieden die regelmatig onder water 
staan, te vrijwaren van verdere bebouwing. 

Conform de bepalingen van artikel 5.6.8 VCRO zal de Vlaamse Regering overgaan tot 
voorlopige aanduiding en het plan, voorafgaand aan de definitieve aanduiding als 
watergevoelig openruimtegebied, onderwerpen aan een openbaar onderzoek en 
adviesronde. Zowel de bevoegde waterbeheerders, de deputaties, de gemeenteraden en 
de gecoro’s zullen hierover advies kunnen uitbrengen.

Op 15 juni 2018 keurde de Vlaamse Regering ook definitief het uitvoeringsbesluit goed. 
De regeling treedt in werking na publicatie van dit besluit in het Belgisch Staatsblad.

Volgens een bericht op de website van de Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid 
(CIW) werd reeds op 12 maart 2018 een ontwerp van voorlopige aanduiding van 
watergevoelige openruimtegebieden overgemaakt aan het kabinet van de bevoegde 
minister. Volgens de informatie kwam het voorstel tot stand in overleg met de 
bekkensecretariaten, het departement Omgeving en de betrokken gemeenten. 

1. Hoe verklaart de minister dat CIW reeds in maart een ontwerp van voorlopige 
aanduiding van watergevoelige openruimtegebieden heeft overgemaakt aan het 
kabinet, niettegenstaande de regeling nog niet in werking was en het 
uitvoeringsbesluit nog niet definitief werd goedgekeurd?

2. Werden alle signaalgebieden in Vlaanderen tijdens het overleg met de betrokken 
besturen opnieuw geëvalueerd met het oog op eventuele aanduiding als 
watergevoelig openruimtegebied? Zo niet, waarom werden bepaalde gebieden niet 
gescreend? 

3. Graag een overzicht van alle terreinen en gebieden die door CIW worden voorgesteld 
voor aanduiding als watergevoelig openruimtegebied, met aanduiding van de huidige 
bestemming. 

Over hoeveel hectare gaat het in totaal (per bestemming)? 

4. Wanneer wordt het uitvoeringsbesluit van 15 juni 2018 gepubliceerd met het oog op 
de inwerkingtreding van de bepalingen inzake watergevoelige openruimtegebieden?
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1. De regelgeving voor het aanduiden van watergevoelige openruimtegebieden is tot 
stand gekomen om de door de Vlaamse Regering beoogde herbestemmingen van 
signaalgebieden sneller te kunnen realiseren. Er werd immers vastgesteld dat de 
lokale RUP’s te lang bleven aanslepen. Het tijdelijk bewarend beleid via de 
omzendbrief LNE/ 2015/1 komt daardoor in het gedrang. Om geen tijd meer te 
verliezen heeft de Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid (CIW) anticiperend op 
het uitvoeringsbesluit de nodige voorbereidingen genomen.

  
2. Via een ambtelijk traject geïnitieerd vanuit de bekkensecretariaten kregen de 

gemeenten de kans om voor alle signaalgebieden bijkomende elementen aan te 
leveren met het oog op de aanduiding van watergevoelige openruimtegebieden.

3. De signaalgebieden waarbinnen een aanduiding als watergevoelig openruimtegebied 
wordt voorgesteld, vindt u hieronder. De totale oppervlakte per 
bestemmingscategorie bedraagt:

Bestemmingscategorie Oppervlakte (ha)
Wonen 186,93
Woonreservegebied 294,57
Bedrijvigheid 99,04
Recreatie 199,51
Overige 258,74
Totaal 1038,79



4. Dit besluit werd op 30 juli 2018 gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad.

IJzerbekken Leiebekken NETEBEKKEN
Gouwelozekreek Sasbrug Aa-Stadspark-Schorvoort-Everdongenlaan
Handzamevaart Sint-Eloois-Vijve Oostpoort Beekstraat - Koningshooikt
Lichtervelde Molenlaan Margarethalaan Slype Beggelbeek-Broechem
Roesbrugge WUG WUG Moorsele - Heulebeek Binnenheide
Steenkerke WUG Zuid Bovenscheldebekken Broekstraat Duffel

BEKKEN VAN DE BRUGSE POLDERS Brakel De Coenstraat Centrum Zuid - Bresserdijk Notenlaan
Groenewijk - Assebroek Brakel Kerkmeers De Roost
Hoeve Sint-Trudo Centrum Melden Dillelaan
Mispelaar Delfossestraat Ebroek
Sijslostraat Ronse Deurnemeers Egelspoel

BEKKEN VAN DE GENTSE KANALEN Ronse, De Klijpe / Rode Mutslaan Gaaienlaan
Achter Prins Boudewijnlaan Savooistraat - Drieborrebeek Ginderbuiten Lindenstraat
Hoge Wal - Bommels Schapendries en Nonnemolen Goorloop
Kasteel ter Leien Sportterrein Rollegem Grote Waterstraat - Waterkrekel
Noordstraat Stuivenberg - Kleinmeers Heizijdse velden
Omgeving voetbalvelden Assenede Zwalm thv Zwalmmolen Hondsbossen

BENEDENSCHELDEBEKKEN WUG Afwaarts Nederbrakel-Breeveld Kastanjelaan
Centrum Merchtem Denderbekken Kerkenbroek
Cleydaal-Kerkeneinde De Gavers Langdonken
De Leeuw Geraardsbergen Rood-kruisstraat Leemputten
Heindonk Industriegebied Denderleeuw Lispersteenweg
Hoekakker Klein Antwerpen Meerheide
Hof ter Bollen Lebbeke centrum Meerstelstraat
Iepenburg Spinnewiel Monding Grote Nete
Kanadabos St.-Jozefsinstituut Geraardsbergen Oude Nete - Molderdijk
Kapelleveld II WUG Denderhoutem (Borreke) Oude Netearm
Kleine Struisbeek Dijle- en Zennebekken Puttingloop
Kotsbos Langendonk Rashoeve
Londerzeel-Burcht Lot-Huizingen Sint-Jozefcollege
Moerbeeklaan-Ossegoor Oude Kasteellaan Spoorweg Duffel
Noeveren Putte Beemden (Schriek) Vallei Babelsebeek
Scherpenberg Zenne Afleiding Varenwinkel-Wolfsdonk
Schildestrand Zevenborrebeek Ven
Schoon Schijn - Mariaburg Demerbekken Vliegveld Oud-Turnhout
Schoon Schijn Puyhoek Bloemendaal - Halensbroek Watermolen
Sint-Martensdries Cicindria Bevingen Weverstraat-Walem
Universiteit Antwerpen De Alk MAASBEKKEN
Verbrandendijk Zwijndrecht Dormaalbeek Walsbets Kmo-zone Kikbeek
Willebroek Bosbeek - Schorheide - Kersdonk Dorpsbeek door Velm Park Mechelen-aan-de-Maas
Winkelveld I Hal/Berkenbos Wildertse Beek
Winkelveld II Koeweide Bolderberg WUG Neeroeteren
Wullebeek Melsterbeek Centrum Aalst  
Zetten Zwanebeek Recreatiegebied Viversel  
Zeurt WUG De Slogen Bolderberg  
Zuiderdijk - Noordlaan WUG St. Gertrudis langs de Zeyb  

 WUG Stukken  


